
Személyes higiénia 

elmaradottabb területeken 
(mi számít elmaradottnak?, 6.dia) 



 2,4 milliárdan még mindig alapvető higiéniai feltételek nélkül élnek. 

 Az elmaradott országokban 10 emberből 7 lakik falvakban, és 

ezeknek az embereknek nincs hozzáférésük fejlettebb egészségügyi 

körülményekhez, illetve 10 emberből 9 a szabadban végzi 

szükségletét. 

  Ma naponta kevesebb, mint 1000 gyermek hal meg a nem 

megfelelő ivóvíz, egészségügy és higiénia miatt kialakult 

hasmenéses megbetegedések miatt, szemben a 15 évvel ezelőtti 

2000 gyerekkel. 



 A megfelelő ivóvízhez, egészségügyi és higiéniai feltételekhez való 

hozzáférés hiánya miatt  „elhanyagolt trópusi betegség” (NTD-k) 

következményei súlyosak.(trachoma, a talaj által közvetített bélférgek és a 

mételyféregfertőzés)-Afrika, Arab-félsziget, Dél-Amerika 

 Az NTD-k több mint 1,5 milliárd embert érintenek több mint 149 

országban, és vakságot, testi torzulást, maradandó fogyatékosságot és 

halált okoznak. 

 A szabadban történő székletürítés gyakorlatát a növekedés leállásának – 

vagy krónikus alultápláltságnak – magasabb kockázatával is összekötik, 

amely világszerte 161 millió gyermeket érint, visszafordíthatatlan fizikai és 

mentális károsodást okozva. 



Mételyféregfertőzés 
 A legfontosabb hordozója az ember. A férgek életciklusuk 

során a felnőtt korukban a bélben élnek, innen a vizelettel a 
peték az édesvizekbe kerülnek, ott a csigákban (ez egy közti 
gazda) fejlődnek tovább, majd visszajutnak az édesvizekbe, és 
a vízzel az embert a bőrön vagy nyálkahártyán át fertőzi meg. 
Az emberi szervezetben a máj keringésébe jutnak, ahol 
gyorsan fejlődnek, és bejutnak a bélbe, és a vastagbél 
gyűjtőereibe vándorolnak. A bélfalban fekélyek, polipok 
képződnek. A májban a peték felhalmozódhatnak, és a 
keringésen keresztül a tüdőbe, a szívbe juthatnak. A 
betegséget a szervezet férgekkel szembeni allergiás reakciója 
hozza létre. A fertőzés vízzel terjed, és a bőrön vagy 
nyálkahártyán keresztül történik.  



Ázsia változatosságai 

 India:  

 Bal kéz-WC papír helyettesítésére. Ürítés 
természetben. 

 Japán:  

 WC-papucs kizárólag a mosdóban használható, ha 
ott végeztünk, vissza kell cserélnünk a szobai 
papucsra 

 ha megfáznak az emberek, nem maradnak otthon 
kipihenni. Inkább maszkot tesznek az arcukra és úgy 
mennek dolgozni vagy iskolába 

 Korea:  

 Természetesnek számít a fülzsír bárhol történő 
eltávolítása(fém fültisztítók) 

 Nepál: 

 Meleg vizes fürdés korlátozott (hotel) 

 WC pottyantós jellegű. Két szélé kell 
ráállni/guggolni és a lyuk felé célozni. Ha nem 
sikerül pont bele, nem gond, többek között ezért van 
mellette a kis vödör víz vagy kancsó, mert azzal 
lehet öblíteni.  

Európa,USA, 

Ausztrália 

mindennapi 

tusolás, 

fogmosás, 

testápolás 



Magyarország(2007) 

Hepatitis A-járvány tört ki Nyírmihálydiban a cigányok között a higiénia hiánya miatt. A faluban körülbelül kétezren 

élnek, negyvenöt százalékuk cigány. A település általános iskolájában viszont már kilencvenkét százalék az arányuk. 

Elsöprő többségük tanulatlan, segélyekből élnek egyik napról a másikra. A higiéniát legtöbben hírből sem ismerik, 

szükségüket a szabad ég alatt végzik, így nem csoda, hogy augusztusban a hepatitis A-vírus járványt okozott.  

- Olyan híresztelések röppentek föl, hogy a szociális konyháról származó étel volt romlott. Hallottam olyasmit is, 

hogy a vezetékes ivóvízben volt a kórokozó. Ez egész egyszerűen nem igaz. Én is azt a vizet iszom, mégsem 

betegedtem meg. A hepatitis A-vírus a széklettel és a nyállal terjed - szögezi le a körzeti orvos. 

A járvány Nyírmihálydi cigánytelepén tört ki, és nem is terjedt át a falu más részeire. Ennek oka nem véletlen. 

-Orvos vagyok, ismerem őket, jártam náluk. Kóbor kutyák, kidobott pelenkák, nulla higiénia. Sokan közülük nem 

tudnak írni-olvasni. Látom, amikor alá kell írjanak egy papírt, hogy két ikszet körmölnek oda. Olyan is akad köztük, 

aki nem tudja a saját gyereke nevét, és azt sem, hogy mikor született. Miért kapják akkor a segélyeket, ha abból nem a 

gyerekeiket segítik? - teszi föl a sokakban megfogalmazódó kérdést dr. Perneczky János. 

A járvány miatt az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat kötelezően elrendelte a húszéves kor alatti 

fiatalok és gyerekek védőoltását az érintett településrészen. 

- A cigányok elsöprő többsége olyan körülmények között él, hogy a higiénia egyszerűen ismeretlen fogalom. Amikor 

a szocpolos házak felépültek, volt bennük vécé, fürdőkád. De kiszedték és eladták őket, és most jobb esetben a 

dudvába bújnak a szükségüket elvégezni, rosszabb esetben az udvaron intézik el - mondja Nyisztor Ferenc. 
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Köszönöm a figyelmet! 


